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Metodo estrazione La classe dispone
numero passato per parametro; i1 metodo & mostrato in Codice 1.

| public boolean estrazione(int numero) {
if(numero <=9 -8 numero >= 1) {
estrattifnumero—1| = true;
return true;

/

return false;

Codice 1: Metodo e strazione(int numero)

aggiorna estratti[] solo se numexo 5 un numero corretto da 1 a 90: m tal caso N\

Il metodo esegue
orna false.

metodo ritorna true, altrimenti rit
olla se la cartella contiene

stratti presenti sulla stessa riga della cartella. Se Ce
4 i1 metodo restituisce true, aliriment) Testitusce

Metodo ambo La classe deve disporre di un metodo booleano ambo () che contr

n ambo. L’ambo corrisponde a due numeri e
almeno una riga che contiene due numeri estratti allor

false.



2 JmML

Sorivore | -
in JML la seguente postecondizione al costrattore:

I. W | gy ! " .
agni cella della cartella & uguale a quella corrispondente della matrice (numerill Tl) passaln per

parametro. [pt. 0.50]

Scrivere in JML la seguente precondizione al metodo estrazione:
o ;"E TAUIE L& da estrarre, se ¢ un numero corretto da 1 a 90, non ¢ gia stato estiratio . precedenss.
Utilizzare 'array estrattil] pt. 0.75]

Scrivere in JML le seguenti postcondizioni al metodo estrazione:
3. dopo 'esecuzione del metodo estrazione, se numero € un numero correlto da 1 a 90 allora Varray
estratti[] & aggiornato di conseguenza; [pt. 0.75)

4. il metodo estrazione, se numero non & un numero corretto da 1 a 90, restituisce false. {pt. 050
Serivere in JML la seguente postcondizione al metodo ambo:

5 se la cartella contiene un ambo sulla prima riga, il metodo ambo () restituisce true. \pt. LS50\

ATTENZIONE: si ricorda che OpenJML non compila i quantificatori con pin indici: & possioie pexh
trasformarli in quantificatori annidati. Ad esempio:

(\forall int i j;i >=0&& i <n&& j>=0 el <. )
puo essere trasformato in:
(\ forall int i;i >= 0 && i < n; (\forall int 355 >=0 && 7 < m;...))

un quantificatori con piu indici che non compila con OpendMi., ma coe

['na condizione in cui compare
a come corretta al fimi dell esame.

rispetta la richiesta del testo dell’esame, sara comunque giudicat

3 Junit

In JUnit. scrivere i seguenti casi di test nella classe TombolaTest,
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PUS ossero trasformsto in:

(\forall int i;i >= 0 && i < " (\forall int 555 >= 0 &2 j < m-. ..

T - -r i - 1 » = - - - L I
. LUlina ¢ unr.if.auflui i c1i oo x . -1 Che non compils con OpeniIiil.. mas doe
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comungue giudicata come corretia al i e\ esayne

3 Junit

In JUnit, scrivere i seguenti casi dj test nella classe TombolaTest.

1. per il metodo esirazione, scrivere un caso di test in cui 51 mostti che VVestrazione di un mamero e
estratto viene eseguita correttamente, basandosi sul valore ritornato dal metodo: \ph. 0TS,
-=

per il metodo estrazione, scrivere un caso di test in cul 81 mostri che Y estrazione i van 11\1‘5.‘5:"-.&“:;
estratto in precedenza viene eseguita in modo errato, basandosi sul valore ritornavo dal 'E.iﬁe.‘\.uht.;'a
Il caso di test si aspetta che, se si prova a estrarre un numMerc Zla estratio, Y\ metodo dovure
restituire false. [pt. 0.75]

il el : L T\ % : ere
3. scrivere un caso di test che evidenzi che all’inizio 'array estrattill & tatio a ialﬁat iﬁ:i\
| I '8 ay estratti[] pubblico per poterlo testare e utilizzare assertArrayEoualse (). {pt. 0.
arra;

) s o : LT AZAOML 10
: caso di test che evidenzi che & possibile costruire una -::mte‘t}? e Eﬁe f;'&:\ﬂ;ﬁ\
4. scrivere un c - CHB. b S - : 2T vericare L amoo. A
j lo da ottenere un ambo. Utilizzare il metodo ambo() per verificare
modo d: nere

4 Copertura

' OmA.
todo estrazione che soddisfi la coperinra delle condax

- - IR
: : : .1 suite per il me ; OTiuno 1 SMgol cas\
Scrivere in JUnit una test Sute | commentare in modo Opp

izioni e
erturaCondizio
Creare una classe TombolaCop

test. [pt. 1.5)
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Towopunti=2+4+3+1.5 1
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